



## 大干项目 干好项目 聚焦开化水库

用心用情护航

# 我县打好服务移民“组合拳”

本报讯(记者 吴雅璐 通讯员 刘成)“从村里搬出来已经快一年了,生活也走上了正轨,这得感谢一直帮助我们的热心干部。”11月30日,记者见到开化水库移民户余继伟时,他正在芹阳办事处城北社区为居民检修宽带,这份工作他已经干了快一年。

开化水库工程是浙江省唯一列入国家重点推进的150项重大水利工程项目,也是我县建县以来体量最大的水利工程。今年1月,我县仅用235小时就完成签约1159户,签约率达100%。

为了保障移民户利益,我县实行“公寓房+联排房+货币补偿”安置办法,拿出县城优质地块建设安置小区,高标准配套基础设施。目前,公寓安置房现房

交付1141套,余继伟家就是其中一户。

“在即将搬迁的那段时间,我常常在心里打鼓,搬过来之后能找到什么样的工作?”今年2月,余继伟一家从齐溪镇岭里村搬到芹阳办事处元启社区,住进了新家。离开了熟悉的环境,如何快速找到一份合适的工作成了他当时最棘手的问题。了解到他的诉求,征迁干部叶邹强和同事立马出动,多方打听,为他提供了多个工作选择,很快就解决了这一就业难题。

像余继伟这样存在诉求的移民户还有很多。针对这一情况,我县选派了1200余名干部一对一与移民户结对,并开发了移民管理信息系统,建立“一户一档”,实现移民政策、补偿资金一键查询,就业意向、诉求建议意

见反馈。目前,共提供就业岗位958个,新增家门口就业620人,有效化解移民诉求达90%以上。

征迁干部“给力”,社区服务也十分暖心。在保留原有移民村建制基础上,我县还在移民小区新成立社区,统一提供政务服务,实施机构联组、阵地联建、活动联办、服务联抓、就业联促、平安联防,实现管理融合化。

“下个月,方便实惠的老年人食堂就要营业了。”元启社区干部王晓斐说,作为新成立的移民社区,元启社区正在构建“一老一小”朝夕无忧照护服务体系,盘活了776平方场地用于养老和托育场所建设,统筹居家养老服务、共享餐厅、健康驿站、新时代文明实践站、妇女儿童之家等机构,擦亮民生底色。

## 开检青年开展 读书沙龙活动

为深入学习贯彻党的二十大精神,引导青年干警传承革命理想、弘扬民族精神,以更加饱满的精神、积极的态度投入检察事业。11月29日下午,县检察院8090研习组、青年学友会成员在南孔书屋开展“书承百年荣光 坐论万里征途”读书沙龙活动。

通讯员 郑淑雯 摄



## “工分+排名”澎湃开化干部干事创业强劲动能

本报评论员

11月2日,从衢州市乡镇党委书记交流会暨服务业高质量发展会上传来好消息,开化以总分全市第一的好成绩,再夺全市争先创优第三季度“流动红旗”。连续三个季度荣获“流动红旗”的背后,是全县干部铆足干劲、攻坚克难的工作实绩,是开化大地不断涌动的干事创业热情。

事业发展,关键在人。今年以来,开化聚焦干部能上能下、激励担当作为,重点推行“工分+排名”实绩考评,重塑干部考核机制,实行多维考核、精准评价,以全员排名推动干部作风大转变、能力大提升、工作大落实。这是干部队伍建设的实践创新,是抓人促事激发干部内生

动力的有益探索。

科学的考核激励,是有效激发干部能动性的指挥棒。此前,开化干部队伍存在着考核定性难定量、“人人守着大锅饭”等问题,干部缺少干事创业的热情,成为制约开化高质量发展的短板弱项。开化正处于跨越发展、弯道超车的关键时期,必须激励“躺平”干部起身干事,锻造实干担当的开化铁军,通过“工分+排名”实绩考评,创新考评方式方法,重塑干部选用导向,撬动形成抓人促事奋进局面。

多维评价,画好“精准像”。考评之所以能发挥“指挥棒”作用,关键在考准考实。单一的考核形式、“大刻度”的考核标准,容易让人产生“做多做少一个样,干与不干都一样”的心理,助长“躺平”干部不作为、慢作为的

不良风气。细化考评项目,合理设置干部考核指标,多层次“打分”、多角度“画像”,把工作实绩作为考评的重要标准,就能真正把忠诚干净担当的好干部选出来、用起来。

实绩比拼,算清“过程帐”。细节决定成败,要坚持从细节入手考察干部平时表现,动态更新干部每月、每季实绩“工分”。开化推出“模块+专班”“清单+例会”“问政+赛马”“复盘+通报”“一日清+一表清”“军令状+直通车”六大比拼机制,并将工分排名在一定范围内公示,增加考核的“硬杠杠”,发现干部的“硬实力”,变年终总账为过程细账,将压力传导、把德才考准,引导干部将平时当战时、将岗位当战位,拉满奋勇向前的“动力阀”。

(下转二版)

## 全县“之江同心·一乡一品”擂台赛举行

本报讯(记者 朱恬静)11月29日上午,2022年全县乡镇统战工作“之江同心·一乡一品”擂台赛在杨林镇举行。

“为了让乡贤回得来、留得住、干得好,全面推进资金回流、项目回归、信息回传、人才回乡的回归经济,杨林镇以东坑口村为试点,探索乡贤乡居的新模式。”“华埠联盟村从小联盟到大联盟,从大联盟到老联盟,梅开三度,越开越艳。大联盟以民族产业园为基础,连接周边的家思牧场、大郡村、联盟村、新青阳村、溪东村,成立了田园牧歌项目,打造出总体规划面积48平方公里的休闲康养旅游网红打卡带。”擂台赛上,全县15个乡镇(芹阳办)的统战委员、统战干事先后上场,讲述各自乡镇在民营经济、民族宗教、党外代表人士和新的社会阶层、港澳台侨、新乡贤统战等统一战线工作领域成绩最突出、成效最明显的工作。

现场,评委们根据汇报

项目是否有探索、有突破、有实效、有典型示范,以及临场表现能力等方面来综合评分排名,评选出一二三等奖。

党的二十大报告指出:“要巩固和发展最广泛的爱国统一战线,完善大统战工作格局,坚持大团结大联合,动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干。”开展此次擂台赛,有效提升统战队伍谋划工作能力和本领,同时也深入推进乡镇统战特色品牌打造,进一步夯实基层统战基础。接下来,我县还将进一步深化“一乡一品”创建,各乡镇将更加注重经验积累和方法提炼,以实干开路、用实绩说话,打造内涵更丰富、特色更鲜明的开化统战“一乡一品”品牌,同时,积极探索可借鉴、可复制、可推广的模式,让品牌真正实起来、亮起来、带起来,为开化谱写国家公园城市现代化建设新篇章贡献统战力量。

县委常委、统战部部长吴有熠参加。

## 推动绿色建筑 打造低碳乡村“金名片” 碳银乡村绿色建筑区域运营平台开工

本报讯(记者 徐抒敏 宋佳男)11月29日上午8时,在音坑乡儒山村,碳银乡村绿色建筑区域运营平台开工奠基仪式举行,将有效推动我县绿色建造,落实碳达峰碳中和目标任务。

“打造绿色低碳建筑是我们所倡导的设计理念。”碳银乡熙工作人员郭梦阳介绍,该项目的环保性主要体现在两方面,一是建造方式,以技术集约型为主导,节省施工材料,减轻重工污染;二是建筑性能,优化提升了建筑的热工性能、保温气密性能。同时,项目建设均标配了光伏建筑一体化系统,通过利用屋顶光伏板,每年可发出约1.8万度电,不仅能节省1万余元电费,还能大大减少房屋在使用过程中的能耗。

碳银乡熙绿建作为我县招商引资项目,于2021年在音坑落地生根。去年10月,项目顺利完成土地摘牌、启动园区建设,公司也派驻30多人团队加班加点推进产品研发试制。团队克服技术、气候、资金等困难,相继完成2栋占地面积7亩的试制产品。试制产品的成功开发,为开化及周边市场提供了“光伏建一体化、内外装一体化装配式绿色农房”的优秀样板。

“后续约有4栋待建产品,按照平均每栋交付工期75天的标准,争取在明年开春前,确保建成整个园区项目。”郭梦阳相告,随着园区的建设和投入运营,还将进一步带动当地建筑制造业、信息产业、现代服务业发展,让绿色建筑技术惠及千家万户。

戴口罩 勤洗手  
测体温 勤消毒  
少聚集 勤通风

社会主义核心价值观:

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善